

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Verkehrsausschuss	19.06.2018

Fahrradführung Deutzer Brücke

hier: gemeinsame Anfrage der CDU-Fraktion und der Fraktion Bündnis90/Die Grünen in der Sitzung des Verkehrsausschusses am 17.04.2018, TOP 5.2.3

Die CDU-Fraktion und die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

Frage 1:

„Gedenkt die Verwaltung, im Rahmen der Fahrbahnsanierung auf der Südseite der Deutzer Brücke die Führung für den Radverkehr so zu ändern, dass Radfahrende mit dem MIV in Richtung Deutzer Freiheit und Mindener Straße geführt werden?“

Antwort der Verwaltung:

Die Änderung der Radverkehrsführung in Richtung Deutzer Freiheit und Mindener Straße ist nicht im Rahmen dieser Maßnahme geplant. Für eine Änderung der Radverkehrsführung sind Planungen und Abstimmungen erforderlich. Bisher wird der motorisierte Verkehr zweiseitig in Richtung Süden auf die Siegburger Straße geführt. Bei der angedachten Radverkehrsführung auf der Fahrbahn könnte diese Führung nur noch einspurig erfolgen. Dafür sind Untersuchungen erforderlich.

Durch die Freigabe der Nordseite der Deutzer Brücke auch für den Radverkehr in Gegenrichtung wurde die Erreichbarkeit des Deutzer Bahnhofes aus der Innenstadt bereits erheblich verbessert.

Frage 2:

„Ist geplant, die bisher nur rudimentär entfernten Markierungen auf dem gemeinsamen Geh- und Radweg eindeutig zu entfernen?“

Antwort der Verwaltung:

Im Rahmen dieser Maßnahme sind nur Deckensanierungsarbeiten auf der Fahrbahn, nicht jedoch in den Nebenanlagen geplant. Die Anpassungen der Markierungen auf den Nebenanlagen müssen in einer eigenen Maßnahme erfolgen.

Frage 3:

„Gibt es einen zeitlichen Rahmen für diese Änderungen?“

Antwort der Verwaltung:

Es ist vorgesehen, die Arbeiten in 2019 auszuführen.

Gez. Blome